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3. TERVEZŐI NYILATKOZAT

Alulírott Sáth Péter tervező kijelentem, hogy Bükkzsérc község településrendezési tervének mó-
dosításához készült tervdokumentáció készítése során betartottam az alábbi törvények és ren-
deletek előírásait: 

 az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. Törvény (Építési
Törvény), 

 a 253/1997.(XII.20.)  Kormányrendelet az országos településrendezési és építési követel-
ményekről, (OTÉK) 

 a 2001. évi LXIV. törvény a kulturális örökség védelméről, 
 az 1995. évi  LIII.  törvény a  környezet  védelmének általános szabályairól, 
 az 1996. évi LIII. törvény a természet védelméről, 
 a 312/2012. (XI.8.) Korm. rendelet Az építésügyi és építésfelügyeleti eljárásokról és el-

lenőrzésekről, valamint az építésügyi hatósági szolgáltatásról. 
 A 314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelete a településfejlesztési koncepcióról, az integ-

rált településfejlesztési stratégiáról és a településrendezési eszközökről, valamint
egyes településrendezési sajátos jogintézményekről

 2018. évi CXXXIX. törvény Magyarország és egyes kiemelt térségeinek területren-
dezési tervéről

Kijelentem, hogy a tervezést az építésügyi és az építésüggyel összefüggő szakmagyakor-
lási tevékenységekről  szabályairól szóló 266/2013. (IIV.11.) Korm. rendeletben foglaltak
szerinti tevékenységi körön belül végeztem.

Kijelentem továbbá, hogy Bükkzsérc község településrendezési tervének módosításához Az Or-
szágos Területrendezési  Terv  (OTrT)  és  Borsod-Abaúj-Zemplén Megye Területrendezési  Terv
Bükkzsérc község területét érintő országos és térségi övezetekre vonatkozó előírásait, ajánlásait
jelen rendezési terv módosításnál figyelembe vettük. 

Mezőkövesd, 2021. Március 18.

Sáth Péter
vezető településtervező
         TT 1 05-0293
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4. ÁTTEKINTŐ TÉRKÉP
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5.1 A TERVEZETT MÓDOSÍTÁSOK LEÍRÁSA

BEVEZETÉS

Bükkzsérc község képviselő-testületéhez az elmúlt évben egy kérelem érkezett egy magánszemély
részéről, amely az érvényben lévő településrendezési tervek módosítására vonatkozik. A tervezett
módosítást az építtető részéről felmerült beruházási igények indokolják. A településrendezési eszkö-
zök módosításának előkészítése 2020. év során kezdődött meg. Mivel a tervezett változtatás során
beépítésre nem szánt terület átminősítésére is sor kerülne, amely csak a településszerkezeti terv
módosításával lehetséges, az integrált településfejlesztési stratégiáról és a településrendezési
eszközökről,  valamint  egyes  településrendezési  sajátos  jogintézményekről  szóló  314/2012
(XI.8.) kormányrendelet 32. §-a alapján a szükséges egyeztetési eljárás véleményünk szerint az álla-
mi főépítészi eljárás szabályai szerint folytatható le.

A jelenlegi fázisban a módosítás előzetes tájékoztatási szakasza van folyamatban, amelyet részle -
tesen a kormányrendelet 37.§.-a szabályoz.

A tervezett módosítást az alábbiakban ismertetjük:

Megengedett építménymagasság módosítása

A település déli részén, a József Attila út észak-nyugati oldalán, illetve a József Attila út-Béke út kö-
zött fekvő telektömbben jelenleg a megengedett maximális építménymagasság 4,5 m. Ezen a terüle-
ten található az építtető ingatlana, a József Attila út 10. sz. alatt (273 hrsz.). Az építtető szeretne a 
meglévő, pince + földszint szintszámú épületen tetőtér-beépítést végrehajtani, a jelenlegi tető ki-
sebb mértékű megemelésével, parapet-fal kialakításával. Ezáltal az építmény magassága a jelenlegi 
5,20 méterről 6,00 méterre nőne. A jelenlegi megengedett építménymagasság mellett ennek enge-
délyezése nem lehetséges.

műholdkép
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Képek a József Attila útról

A fentiek szerint lehatárolt telektömbök jelenleg 100%-ban beépültek, évtizedekkel ezelőtt. A József 
Attila út és a Béke út is erősen lejt, az épületek és a telkek kialakítása a lejtéssel párhuzamos. Ez azt 
eredményezi, hogy az épületek egyik oldala az utca felől nézve kb. 1 méterrel magasabb, mint a má-
sik. A lejtős terep miatt a jellemző építési mód a pince (szuterén) + földszintes kialakítás. Ennek kö-
vetkeztében az épületek építménymagassága túlnyomó részben ma is jelentősen meghaladja a meg-
engedett 4,50 métert. Az épületek műszaki állapota általában jó, az utcák átépülése alacsonyabb 
építménymagassággal hosszú távon sem várható.

A felvázolt probléma megoldása érdekében javasoljuk a jelzett területen a megengedett épít-
ménymagasság növelését, 4,50 méterről 6,0 méterre. Ez az építménymagasság nem lenne kirívó a 
településen, mert például a nagyjából sík, vagy csak enyhe lejtésű Kossuth Lajos úton most is ennyi a 
megengedett magasság. A módosítás következtében megvalósítható lenne az építtető szándéka, és a
területen élők hasonló építési szándékainak megvalósítása, ami a település népesség-megtartó ké-
pességét növelné, és lehetőséget adna a lakosoknak a jelenlegi kedvező kormányzati támogatások 
kihasználására (falusi CSOK tetőtér-beépítésre) – anélkül, hogy a kialakult utcakép jelentősen meg-
változna.
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5.2 MAGASABB SZINTŰ TERVEKKEL VALÓ
ÖSSZHANG VIZSGÁLATA

I. AZ ORSZÁGOS TERÜLETRENDEZÉSI TERV BÜKKZSÉRCET ÉRINTŐ ELHATÁROZÁSAI
(2018. évi CXXXIX. törvény)

Kivonat az országos területrendezési tervből
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Az országos területrendezési terv (OTRT) elkészítéséről a Magyarország és egyes kiemelt tér-
ségeinek területrendezési tervéről szóló 2018. ÉVI CXXXIX. törvény rendelkezik. A törvény 
célja, hogy az ország egészére, valamint egyes kiemelt térségekre meghatározza a térségi te-
rületfelhasználás feltételeit, a műszaki infrastruktúra-hálózatok összehangolt térbeli rendjét,
a terület- és gazdaságfejlesztés hatékony területi, területhasználati orientálása érdekében, 
tekintettel a fenntartható fejlődésre, valamint a területi, táji, természeti, ökológiai és kultu-
rális adottságok, értékek, honvédelmi érdekek és a hagyományos tájhasználat megőrzésére, 
illetve erőforrások védelmére. 

Országos területfelhasználás rendszerének a településre vonatkozó előírásai:

Területfelhasználási kategória A település terület A módosítással érintet terület

Ökológiai hálózat magterüle-
tének övezete

 Jelentős részben érinti Nem érinti

Ökológiai hálózat ökológia fo-
lyosójának övezete

Kisebb részben érinti Nem érinti

Ökológiai hálózat pufferterüle-
tének övezete

Jelentős részben érinti Érinti

Kiváló termőhelyi adottságú Nem érinti Nem érinti
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szántóterület övezete

Erdők övezete Jelentős részben érinti Nem érinti

Világörökségi és világörökségi 
várományos területek övezete
által érintett települések 

Nem érinti Nem érinti

Honvédelmi és katonai célú Nem érinti Nem érinti
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terület övezete által érintett 
települések

Az Országos Területrendezési Terv (továbbiakban OTRT) a települést túlnyomó részben az „Er-
dők övezete” kategóriába sorolja.

Az OTRT övezetei közül egyedül az ökológiai hálózat pufferterületének övezete érinti a módosí-
tással érintett területet. Mivel azonban a terület a módosítás előtt és után is teljes egészében a
szóban forgó övezeten belül marad, kimondhatjuk, hogy az OTRT-ben jelölt pufferterületre a je-
lenlegi változtatás nincs hatással.

Az országos műszaki infrastruktúra hálózatok és egyedi építmények a település közigazgatási
területét nem érintik. 

II. A MEGYEI TERÜLETRENDEZÉSI TERV BÜKKZSÉRCET ÉRINTŐ ELHATÁROZÁSAI

Az OTrT és B-A-Z Megye Területrendezési Terve között közvetlen kapcsolat van, amelyet az OTrT
törvény szabályoz. Mivel a két dokumentum terület-felhasználási és övezeti rendszere – elvben – egy-
másra épül, ezért a megfelelőség igazolása során bemutatjuk az OTrT tervlapjait is, de számszerűleg a
megyei tervvel való összhangot igazoljuk. 

Mivel az OTrT lehetőséget ad az egyes övezetek további differenciálására a megyei tervek-
ben, ezért e rendszer szerinti csoportosításban mutatjuk be azokat. Az egyes övezeteknél ismer-
tetjük a B-A-Z Megye Területrendezési Tervének rájuk vonatkozó szabályait, majd vizsgáljuk az
azoknak való megfelelőséget

A megyei területrendezési terv Bükkzsércet érintő elemei
- védett természeti terület
- kiemelten fontos természeti terület
- borvidéki térség
- Natura 2000 terület
- ökológia magterület
- ökológiai pufferzóna
- ökológiai folyosó
- országos jelentőségű és térségi jelentőségű tájképvédelmi övezet
- kiemelten érzékeny felszín alatti vízminőség-védelmi terület
- vízeróziónak kitett terület

- erdőgazdálkodási térség
- mezőgazdasági térség
- vízgazdálkodási térség
- hagyományosan vidéki települési térség
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Kivonat Borsod-Abaúj-Zemplén Megye területrendezési tervből

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megye Területrendezési Terve és a Településszerkezeti Terv
összhangjának igazolása
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Mivel a településszerkezeti tervben nem történik a felsorolt elemeket érintő számottevő válto-
zás (csak a belterületi határ változik meg kismértékben) a településszerkezeti terv és a maga-
sabb rendű tervek összhangját nem kell vizsgálni.

A VIZSGÁLAT ÖSSZEFOGLALÁSA

Bükkzsérc község Önkormányzata módosítani kívánja a 2004-ben jóváhagyott településrendezési tervét.
A felülvizsgálat szükségességét a Képviselő-testület jóváhagyta. A jelenlegi dokumentáció a képviselő-
testület által megszavazott módosítási igényt takarja.
A módosítással érintett terület  lehatárolásra kerültek.
A szabályozási terv az érintett terület esetben módosul, a szerkezeti terv változatlan marad. A terveken
átvezetésre kerültek a Borsod-Abaúj-Zemplén Megye Területrendezési Terv elhatározásai is. 

A Településszerkezeti tervre és a Külterületi Szabályozási tervre már korábban átvezetésre ke-
rültek a B.-A.-Z.  Megye Területrendezési Tervének a települést érintő területfelhasználási kate-
góriái, térségi övezetei és sajátos megyei térségei. 
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5.3 MEGALAPOZÓ VIZSGÁLAT

a településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési stratégiáról és a település-
rendezési eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 
314/2012. (XI. 8.) Korm. rendeletrendelkezései alapján a településrendezési  eszközök készíté-
se, módosítása során el kell készíteni a rendelet 1. sz. melléklete szerinti megalapozó vizsgála-
tot. 

Az 1. melléklet szerinti megalapozó vizsgálat felhasználható a stratégia és a településrendezési 
eszköz készítése, valamint a koncepció, a stratégia és a településrendezési eszköz módosítása 
során is. A megalapozó vizsgálat tartalmát a tervezési terület, a tervezési feladat és a tervezési 
cél figyelembevételével kell aktualizálni. 

A terezett változtatás nem érinti a település fő infrastrukturális és közlekedési hálózatát, nem
érint természetvédelmi, országos, vagy helyi védelmi területet, ezért az érintett területek ese-
tében semmilyen vonatkozásban nem tartjuk indokoltnak a megalapozó vizsgálat aktualizálá-
sát. 

15



Bükkzsérc  község Településrendezési terveinek módosítása

JÓVÁHAGYÁSRA KERÜLŐ MUNKARÉSZ 

BÜKKZSÉRC TELEPÜLÉSRENDEZÉSI TERVÉNEK 
MÓDOSÍTÁSA

6.HELYI ÉPÍTÉSI SZABÁLYZAT ÉS 
SZABÁLYOZÁSI TERV
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6.1 RENDELET-TERVEZET

Bükkzsérc Község Önkormányzatának
…........................sz. kt. rendelete

Bükkzsérc Község Helyi Építési Szabályzatáról  szóló 12/2004. (VIII.24.) számú Kt. rendeletének
módosításáról

Bükkzsérc község Önkormányzatának Képviselő-testülete az épített környezet alakításáról és védel-
méről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 62. § (3) bekezdésének 6. pontjában kapott felhatalmazás 
alapján a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdé-
sének 1. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. §

Bükkzsérc Építési Szabályzatáról és Szabályozási Tervéről szóló 12/2004. (VIII.24.) számú önkor-
mányzati rendelet (a továbbiakban „R.”) mellékletét képező Sz-01 jelű belterület-szabályozási terv a
jelen rendelet 1-2. sz. mellékletének megfelelően módosul. A Belterület-szabályozási terv módosí-
tással nem érintett részei változatlan formában hatályban maradnak.

2. §

Ez a rendelet a kihirdetését követő 30. napon lép hatályba és a hatálybalépését követő napon hatá-
lyát veszti.

           

Vasas Csaba sk.
polgármester  

Farmosi Zoltán sk.
jegyző
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Településközpont vegyes terület dominánsan

Vt

Védelmi célú erdőterületEvk

KertségMk2

Gyalogút

Különleges terület, szálláshely szolgáltatásKsz
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Sz-01
GALAMBOS BENCE, MUNKATÁRS

MOLNÁR ÁDÁM, MUNKATÁRS

399

Temet“

223

283

284

285

286

23

21

19

17

275

276

277

278

279

280

282

268

 rok

Temet“

265

18

20

22

24

27

25

264

262

Temet“

271

272

273

274

10

12

14

16

209

210

214

215

207

60/1

201

202

203

204

45

43

41

205

206

258

Temet“

 rok

168

259

260/2

260/1

KÖu

Z

V1

Kt

6,0 800(K)
O(SZ) 40

800

30

O(SZ)

4,5
Lf-III

700

30

4,0

O(SZ)

800

30

O(SZ)

4,5
Lf-III

700

30

(K)3,5
SZ

(K)1000
5

KÖu

O(SZ)
Lf-III

700

30

700(K)
O(SZ) 30

O(SZ)

6,0
Lf-III

700

30

020

1002-1052

E

Z

Z

Evk

3,5
SZ

1000

5

O(SZ)
Lf-III

700

30

700(K)4,5

Kt

Kt

Üü

10 m

6 m

5 m

50 m

tervezési terület

4,5

4,5
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223

283

284

285

286
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23

21

19

17

287

275

276

277

278

279
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Temet“

265

18

20

22

24

27

25

264
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Temet“

271

272

273

274

10

12

14

16

15

209

214

203

204

41

205

206

Temet“

 rok
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260/2
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KÖu

Z
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Kt
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40

O(SZ)
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700

30
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O(SZ)
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30
Lf-II
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5

KÖu
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6,0
Lf-III
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30
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O(SZ)
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Lf-III
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1002-1052

E

Z
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3,5
SZ
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5

O(SZ)

6,0
Lf-III

700

30

Kt

Kt

SZ

K
Üü

210 m

10 
m

6 m

5 m

50 m
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